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ПРОБЛЕМИ В ОБЛІКУ  ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ НА ПІДПРИЄМСТВІ  

Запорізька державна інженерна академія, кафедра ОАОА 

Власний капітал є важливою складовою серед джерел формування ресурсів 

підприємства. До власного капіталу відносяться: зареєстрований капітал, капітал в 

дооцінках, додатковий капітал, інший додатковий капітал, резервний капітал, 

нерозподілений прибуток (непокритий збиток), неоплачений капітал, вилучений капітал. 

Облік власного капіталу має досить велике значення з огляду на важливість даного виду 

капіталу для підприємства. 

Облік власного капіталу має важливе значення з огляду на те, що він 

використовується кредиторами для оцінювання кредитоспроможності підприємства, тому 

неправильний облік або ж фінансова звітність може потягнути за собою судові позови з боку 

тих суб’єктів ринку, які використовують цю інформацію для визначення своїх стосунків з 

даним підприємством. Окрім того, облік власного капіталу відіграє суттєву роль у стосунках 

між власниками підприємства, оскільки прибуток зазвичай розподіляється пропорційно 

частці у статутному капіталі кожного з власників чи засновників підприємства. 

Ефективне використання власного капіталу полягає, з одного боку, в тому, щоб 

отримати як найбільший прибуток, тобто максимізувати рентабельність власного капіталу, а 

з іншого – не втратити фінансової стійкості, залишитися платоспроможним. Використання 

лише власного капіталу підприємства робить його стан абсолютно стійким, але зводить до 

мінімуму рентабельність власного капіталу, а отже, і доходи власників підприємства. 

Облік власного капіталу має досить велике значення через важливість даного виду 

капіталу для діяльності підприємства; облік власного капіталу на підприємстві організований 

лише для виконання вимог чинного законодавства, в той час як правильна організація обліку 

є запорукою отримання точної і потрібної інформації, яка є основою ефективних 

управлінських рішень. 

Бухгалтерський облік власного капіталу починається з моменту реєстрації 

підприємства в Єдиному державному реєстрі підприємств та організацій України і 

припиняється в день вибуття підприємства з Державного реєстру в результаті завершення 

діяльності, банкрутства, реорганізації тощо. 

Вивчення наукових праць вітчизняних і зарубіжних науковців та практика 

господарської діяльності підприємств України свідчить про те, що залишається не 

розробленою та дискусійною низка теоретичних і практичних положень щодо методики 

обліку власного капіталу, які потребують окремого розгляду. 

Організація синтетичного та аналітичного обліку власного капіталу на українських 

підприємствах має ряд недоліків. Серед них можна виділити: 

- відсутність у наказі про облікову політику підприємств окремого пункту про облік 

власного капіталу; 

- недостатню оперативність в одержанні облікової інформації через використання 

журнальної форми ведення обліку; 

- невизначеність ситуації з покриттям збитків, оскільки без кардинальних змін у 

діяльності прибутків у найближчому майбутньому очікувати не слід; 

- недосконалість аналітичного обліку статутного капіталу. 

 

 


